

Faptele firii pământești și Duhul

Text biblic : Galateni 5: 16-26

Versetul de aur

Dacă trăim prin Duhul, să și umblăm prin Duhul. Galateni 5: 25

Introducere

Pavel a înțeles că cititorii săi au experimentat tulburări spirituale. În ceea ce servește drept punct culminant dramatic (dar nu și sfârșitul) scrisorii lui Pavel către Galateni, conflictul dintre Duh și poftele lumii ajunge la un punct culminant.

Contextul lecției

Cu alte cuvinte Pavel spune: Umblați după Duhul și nu veți împliniți dorințele firii pământești. Căci trupul dorește ceea ce este împotriva Duhului, iar Duhul ceea ce este împotriva cărnii. (Rom 7: 18). Așa cum este folosit în textul Scripturii de astăzi, pofta firii, se referă la corpul omenesc, nerăscumpărat și la natura și dorințele sale rele (Rom 13:13–14). Pentru ca credincioșii să trăiască pe deplin ca copii ai lui Dumnezeu, firea pământească trebuie să moară (Gal 2:19–21).

Întreaga epistolă către Galateni a fost fondată pe textul Scripturii din această lecție. Cu o înțelegere adecvată a legii și promisiunilor lui Dumnezeu (Gal 3:1–22) și adevărata slobozenie în Duhul lui Dumnezeu (Gal 4:21–5:14), Pavel leagă toate aceste lucruri împreună.

I. Descrierea părților (Galateni 5: 16-18)

A. Duhul sau firea pământească (v16-17)

Pavel a vizualizat o opțiune pentru credincioșii din Galatia: să umble prin Duhul lui Dumnezeu. Folosind o metaforă, Pavel a descris felul de viață cerut de ucenici ca o trăire frumoasă (Rom 13:13; 2 Cor 5:7; Col 2:6-7). Pavel nu a sugerat ca credincioșii din Galatia să cheme Duhul lui Dumnezeu în modul lor de viață deja stabilit. Mai degrabă, el a vrut ca ei să-i permită Duhului să le modifice motivațiile și comportamentul (Gal 5:25).

B. Duhul și Legea (v 18)

Pavel le amintise Galatenilor de slobozenia lor față de lege. Drept urmare, ei nu mai erau „sub blestem” (Gal 3:10) și nici „sub paza legii” (Gal 3:23). Pe măsură ce umblau în Duhul, ei nu aveau să experimenteze poftele firii pământești și a legii (Gal 5:1). Îndemnul lui Pavel a fost împlinirea cuvintelor profetului Ieremia: Domnul să te binecuvânteze, locaș al neprihănirii, munte sfânt (Ierem 31:33). Această promisiune s-a împlinit printr-o viață dedicată să fie în ton „cu Duhul Dumnezeului celui viu” (2 Cor 3:3).

II. Faptele firii Pământești (Galateni 5: 19-21)

A. Faptele firii (v 19-21a)

Pentru a oferi exemple despre modul în care faptele firii ar putea fi făcute evident în oameni, Pavel a oferit alte exemple de astfel de fapte. Ceea ce urmează sunt liste de vicii (Gal 5:19–21a) și virtuți (5:22–23). Astfel de liste nu au fost niciodată menite să fie un catalog complet pentru cititori, ci au fost reprezentative (Rom 1:29–31; Col 3:5–9). Dumnezeu dorește ca poporul Său să-și dea seama de sfințenia trupurilor lor și să acționeze în consecință (1 Cor 6:19–20).

A doua grupare se referă la fapte idolatrice de închinare. Idolatria implică înlocuirea închinării la unicul Dumnezeu adevărat. În esență, aceste fapte l-a schimbat pe Dumnezeu cu idoli (Exod 20:3–6; Levitic 19:4; Isaia 44:9–20; Ierem 10:14; Rom 1:25). Idolatria ar

trebui luată în considerare în ceea ce privește ceea ce abate atenția, efortul și resursele oamenilor de la dorințele lui Dumnezeu (Isaia 2:8; Ierem 1:16; Mica 5:12–13; Fapte 17:29). Vrăjitoria este încercarea de a folosi obiecte fizice și ritualuri pentru a manipula lumea spirituală. Exemplele ar include vechile practici păgâne de magie, incantații și consumul de droguri.

B. Avertizări (v 21b)

Primele două fraze ale acestui verset parțial indică faptul că aceasta nu a fost prima dată când Pavel îi învăța pe Galateni despre aceste subiecte. Poate că i-a învățat cum să procedeze în prima sa călătorie misionară (Galateni 1:9; Fapte 13:4–14:28; 16:1–3). Oamenii care nu au fapte în conformitate cu Duhul nu vor moșteni Împărăția lui Dumnezeu.

O viață condusă de Duhul nu va continua starea trăirii separat de calea Domnului.

III. Arătarea Duhului (Galateni 5: 22-26)

A. Roada Duhului (v 22-23)

După ce a prezentat lista sa de vicii, Pavel oferă acum o listă detaliată a virtuților potrivite vieții unui credincios plin de Duhul Sfânt. Filosofii greco-romani au creat liste de virtuți bazate pe valorile cardinale ale culturii lor. Cu toate acestea, lista de virtuți a lui Pavel avea o bază diferită: iubirea aproapei, care indică prezența Duhului lui Dumnezeu (Gal 5:13–16). Următoarea grupare din Roada Duhului descrie atitudinea unei persoane față de ceilalți. Îndelunga răbdare exprimă răbdarea pe care trebuie să o avem pentru alții, chiar când sunt nedreți cu noi. **Bunătatea** vorbește despre caracterul iubitor a unei persoane față de ceilalți. **Facerea de bine** este un atribut care marchează tot poporul lui Dumnezeu (Rom 15:14). **Credincioșia sau loialitatea**, este ceea ce trebuie să facă fiecare copil al lui Dumnezeu față de ceilalți credincioși. **Blândețea și înfrânarea poftelor** se referă la comportamentul unei persoane. Blândețea reprezintă abținerea chiar și în neînțelegeri.

B. La ce să ne așteptăm (v 24-26)

Creștinul trebuie să pună capăt oricărei lucruri care ar putea împiedica condițiile de creștere. Urmarea lui Isus și exprimarea credinței în El necesită ca credincioșii să-și răstignească dorințele și faptele firii pământești. Pe măsură ce trăim în Duhul, evităm toate tendințele păcătoase, inclusiv patimile și „dorințele păcătoase, care se luptă împotriva sufletului” (1 Petru 2:11).

CONCLUZII

Dacă epistola Galatei ar fi o poveste, Carnea și Duhul ar servi drept personaje principale. În acest scenariu, conflictul dintre cele două ar fi un scenariu jucat în viața Galatenilor. Cu toate acestea, Duhul a câștigat deja, rezolvarea poveștii a fost finalizată! Prin urmare, Pavel dorește ca ascultătorii și cititorii săi să acționeze în consecință.

Pe măsură ce discipolii lui Isus țin pasul cu Duhul, vom aduce roadele Duhului. Când această viață este demonstrată într-o comunitate de credincioși, rezultatul este un popor unit al lui Dumnezeu. Supunerea reciprocă în dragoste devine exemplul suprem al prezenței Duhului Sfânt.

Ce trebuie să memorăm: Cel mai dulce rod vine din mersul împreună Duhul lui Dumnezeu!